骗子成高校首席科学家 是谁开的绿灯?



校方通报不能语焉不详

通报提到,学校"深刻认识到在郭某引进过程中存在材料审核把关不严等问题",并表示"将严肃问责,同时举一反三,杜绝此类问题发生"。这虽算是在某种程度上证实了引进过程中的偏差,但更为核心的问题却依然语焉不详。

比如,材料审核把关不严究竟是如何造成的?如果说引进过程中存在失察,那后续在晋升、学术成果审核等方面,又为何未能及时发现"破绽"?还是说发现了也"将错就错、隐而不发"?

而造成这一切的,究竟是相关机制存在漏洞,还是存在人为的"干预",抑或兼而有之,也当有更详细的披露。

如果连这些最基本的疑问都得不 到正面回应, "严肃问责" "举一反 三"就很容易沦为一句空话。问题既 已发生, 涉事高校最负责任的态度, 或是最好的"止损"方式, 彻底公 开、全面复盘、充分汲取教训,给社 会一个明明白白的交代, 而非内部消 化、语焉不详。

一方面,此事的处置公正性,包括原因排查是否全面、问责是否到位,都需要建立在保障社会监督的基础之上——要以公开来换取公信力。

毕竟,这样的"大骗子"能够登堂入室,本身或就不排除与人才引进、评价的程序不够透明有关。而对此事的处理,若再次陷入"半封闭操作",就很可能重蹈覆辙,也无法真正体现"举一反三"的诚意。

另一方面,高校如何对待自身的 "犯错",具有显著的社会示范效应, 若遮遮掩掩,试图"大事化小、小事 化了",也会给社会传递错误的信号。 说到底,越是离奇、荒唐的个案,越 需要彻底清查和全面公开。任何形式 的怠慢或遮掩,都只会造成更大的公 信力损耗。对此,相关部门也不妨及 时介入调查。

只有将每一个环节的责任厘清、 每一个漏洞彻底堵上、每一份责任压 实,才能从根本上维护学术尊严与高 校声誉。

高校审查不严应承担责任

郭某的骗术高超吗?并不是这样。媒体查询公开资料发现,其自称是 1994 年陕西省的高考状元并不属实,他到澳大利亚留学的授业导师,年份也对不上。至于其学术杂志的编员份,也是查询并无此人。更别说,他的俄罗斯工程院的院士身份,这个机构是民间组织,并非官方设置……简而言之,他的履历漏洞百出。

那么, 郭某又是如何进入江苏科技大学的呢? 难道, 高校在引进人才的时候, 对这些天花乱坠的信息, 没有进行核实处理吗? 为何上这么大一个当, 闹成了一个巨大的笑话?

再说,在纳米相关领域,有能力和水平的专家就那么多,随便找一位业内人士核实,也不难发现破绽,产生疑问。

哪怕高校因为工作疏漏,审核不 严,给了郭某工作的机会,但他根本 上并不具备相应的教学能力和科研水 平,难道在实际工作中,就没有任何 师生发现不对劲?高校没有任何考核 考察机制?这令人难以想象。难道, 引进郭某就是当个花瓶,并不实际承 担工作吗?

郭某造假当然可恶,但高校给骗 子舞台,提供经费,还让他带学生, 更应该承担责任。

通报称,学校深刻认识到在郭某 引进过程中存在材料审核把关不严等 问题,将严肃问责,同时举一反三, 杜绝此类问题发生。但是,到底是哪 些人的责任,又如何追责,不妨后续 向公众通报详情。

同时,相关主管部门也应该介入 调查,不能由高校自己查自己,看里 面是否存在不当交易。毕竟,离谱的 事件背后,不排除是诸多综合因素导 致,需要权威调查澄清真相,同时堵 上制度漏洞。

综合自新京报网、极目新闻等 (马九月整理)

偷油又偷税!别让加油枪沦为"抽血泵"

□ 王志顺

近日,央视《焦点访谈》曝光了问题加油站作弊"花招"。在某加油站作弊"花招"。在某加油站的,零售界面显示一切正常,仿佛只是无数个平凡交易日的缩影。然而,后台却暗藏着一台操控20支加油枪枪心下,然的"双面吸血"的核心。对自己的大力,要更荒诞的是,这台电脑,成为这场"双面吸血"的核心。至9升。更荒诞的是,这台电脑还变,每100升油便悄然"蒸具资价。一键恢复"功能,按下T键,所有作现场加速发"一键恢复"功能,按下T键,所有作现场加速发"上级",并在应缴纳的税款据为已有,对国家税收造成严重侵蚀。

偷油偷稅行为为何屡禁不止? 究其根源,在于作弊软件每季度迭代更新,技术手段不断升级,而监管手段却仍停留在"突击检查+传统检测"的原始阶段。这种技术代差,让某些加油站发了"法外之地"——在这里,偷油是技术活,偷稅是艺术活,而守法倒成了没本事的表现。当技术优势被用于非场规则的根基便摇摇欲坠。

面对如此严峻的形势, 当务之急, 是建立全国联网的智慧监管系统, 让每 滴油的流向都透明可溯。通过大数据分 析、人工智能预警等技术手段,实时监 控加油站的交易数据,一旦发现异常(如单次加油量远超油箱容量),立即启动调查机制。同时,要提高违法成本,让作弊者倾家荡产。对查实的作弊行为,不仅要没收违法所得,处以高额罚款,还要依法追究相关人员的刑事责任,形成强大的法律威慑。例如,可借鉴电子铅封、远程监控等创新手段,从源头阻断作弊软件的安装与传播。

在这场燃油保卫战中,每个消费者都是参与者,也是监督者。消费者要学会识别加油站的作弊手段。比如,观察广油机是否有异常改装痕迹(如非原厂的主板或额外的电线),索要并保存加油和等,定期到专业计量机构对车辆油箱油行标定。此外,可通过手机APP查询加油记录,对比实际加油量与系统显示量。一旦发现可疑情况,立即拨打12315热线举报,让作弊行为无处遁形。

毕竟,在3.6亿车主的出行需求面前,任何对公平交易的践踏,都是对市场根基的腐蚀。当加油枪变成"抽声泵",我们失去的不仅是几升油,更对市场规则的敬畏。唯有每个消费者到",以技术革新破解监管难题,以制度完举、以技术革新破解监管难题,以制度完平交易的轨道,让每一滴油都物有所值,让每一分税都应缴尽缴。

用全域旅游视角看待景区"免门票"

□ 吴学安

据媒体报道,杭州西湖风景名胜区 19日发布通告,宣布自2025年12月 1日起,灵隐飞来峰景区正式实行免票政策,向公众免费开放。据悉,此次免票范围涵盖整个灵隐飞来峰景区,包括 其内的灵隐寺、永福寺、韬光寺等著名 文化景点。这一举措旨在让更多公众能 领略世界文化遗产魅力,共享杭州的历史文化与自然风光

近年来,新一轮涨价潮再次显现国内部分旅游景区对"门票经济"过分依赖。同时,少数景区正试行"免门票",游客人数和旅游综合收入明显增长,不仅弥补门票收入缺口,还获得社会良好评价。此前有报道称,只要每一个游客都在杭州多留24小时,杭州市的年旅游综合收入便会增加100亿元。景区免费开放,表面上看似做了赔本买卖,其实是放大了游客效应。

长期以来,国内发展旅游产业,主要是建景点、景区、饭店、宾馆,值票的 人人是香蕉 人人族游时代是否适应,值得票,在大众旅游时往,带动周,一些旅游景区"免门票",在一些旅游是更好的宣传效应,一方面,"免员好的宣传效应,一方面,"免景好的宣传效应,一方面,"免景好的宣传效应,一方面,"免景大量"。能够产生强势宣传效果,提升泛传播,效果超过往常投入几百万、上千万

元的旅游宣传项目。另一方面,"免门票"作为对大众的一种旅游利益回馈,得到社会积极评价。同时,"免门票"给旅游行业带来理念冲击效应,促进景区管理部门的经营思路开始淡化"门票经济"色彩,推行"免门票"模式,使旅游淡季不淡,带动旅游综合经济的发展。

众所周知,旅游经济由吃、住、 游、娱、行、购等多要素组成。实行低 价门票或免费开放,不仅将大大提升人 气,还会带动周边酒店、餐饮、购物、 娱乐等产业的发展。在不少地方,发展旅 游业已成为地方政府拉动当地经济的一 计"良方"。在"全域旅游"的背景下,要让 旅游和整个城市的发展融合在一起,实 现从"门票经济"向产业经济转变,就必 须让整个城市及其旅游景区学会"不赚 小钱赚大钱"。从另一个角度讲,在大众 旅游时代如何发展全域旅游最关键的一 点就是要实现从"门票经济"向产业经济 转变。如果依然抱着"门票经济"的旧思 维,只看得见锅里的门票收入,完全看不 见锅外的整个旅游产业,不能实现"景点 旅游"向"全域旅游"转变、从"门票经济" 向"产业经济"转变,势必影响景区乃至 所在地的长远发展。从这个意义上看, 景区免费开放, 让社会每一位成员都能 享受旅游公共服务, 也是共享发展理念 在旅游领域的具体体现。